

## 邵阳学院同寝室5名女生全部考上硕士研究生 “我们成功上岸啦”

邵阳日报记者 伍洁



她们一起吹蜡烛、许心愿，过不一样的五四青年节。

青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。

“今天是五四青年节，我们一起庆祝考研过关，成功‘上岸’，祝福我们前程似锦。”5月4日，在邵阳学院李子园校区4栋2021号女生寝室里，5名女生开心地吹蜡烛、切蛋糕，以这种快乐的方式致敬青春。

5名女生是邵阳学院食品与化学工程学院食品质量与安全专业2023届毕业生。她们从大一一开始就同住一间寝室，彼此相互帮扶，情同手足。去年底，她们一起考研，均成功考上硕士研究生。

“我们几个姐妹都是‘00后’，李湘湘和邓倩懿考上湖南农业大学，黄俏考上云南农业大学，刘婷考上长沙理工大学，我考上了湖南师范大学。”来自洞口县的赵祥钰说道。

“我们5个人在大学里都拿过乙类或者丙类奖学金，学校每次大考成绩都排名靠前，其中3个人获得今年‘优秀毕业生’称号。”来自衡阳的黄俏说道。

来自长沙宁乡的刘婷介绍，大学4年寝室里的学习氛围很好，特别是去年考研备考的那半年多时间，大家彼此鼓励、互相监督。每天早上6时30分，寝室值日生都会准时叫醒大家，白天早去的室友会提前到图书馆占好座位供大家复习，晚上10时图书馆关门才一同回宿舍。

回到宿舍后，她们有时候也会在一起讨论习题，碰到解不开的习题，大多数都会交给解题能力强的刘婷来完成。

“备考期间大家的精神压力都很大，所以周末偶尔也会组织一些聚餐、唱歌、逛街等活动来释放压力，劳逸结合才能从容应试。”来自湘潭的李湘湘说道。

提起去年备考最后阶段，赵祥钰仍记忆犹新。在考研前夕，有3个人相继感染新冠病毒，不同程度出现高烧、咳嗽、四肢无力等症状。2名未感染的室友每天负责给她们打饭送药。“那几天，如果不是刘婷给我打饭、提热水、送药，无微不至地照顾我，我可能没法顺利参加考试。”说起此事，赵祥钰充满感激之情。

6月初，她们即将离开校园，各奔东西。记者问及她们会以什么样的方式组织毕业前的最后一次聚会。来自新宁县的邓倩懿抢着回答：“我们几个姐妹早就商量好了，6月份离校前，请她们到我家新宁崑山游玩，以爬山的方式告别我们的大学本科生活。”

“4年来，她们互相影响、互相督促、共同进步，终于在顶峰相见。我作为她们的辅导员，为她们感到骄傲，衷心祝愿她们在新的舞台共矜然诺心、各负纵横志，以梦为马，不负韶华。”邵阳学院食品与化学工程学院2019级辅导员周宇鸿对她们表示由衷祝福。

邵阳学院食品与化学工程学院食品质量与安全专业2023届毕业生共82人，其中33人考上硕士研究生，升学率达40.24%。多年来，食品与化学工程学院在该校各院系中考研率都名列前茅。

奋斗者 正青春

## 用心用情帮助企业解难题促发展

### 仇珂静调度云峰新能源搅拌站项目建设工作

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵）5月6日，市委常委、副市长仇珂静到邵阳市云峰新能源科技有限公司（简称云峰新能源），专题调度混凝土搅拌站项目建设工作。

近年来，云峰新能源充分利用当地丰富的工业废渣生产优质高标号水泥，有效开展资源综合利用，大力发展循环经济。为加快完善“水泥+骨料+混凝土”产业链，增强企业竞争力，云峰新能源决定打造混凝土搅拌站项目。

仇珂静听取企业负责人关于生产经营、项目前期推进情况介绍，了解制约项目加快推进的困难和问题；组织工信、住建、生态环境等市直部门及大祥区政府负责人分析原因，提出解决办法，向相关单位交办具体工作任务。

仇珂静指出，企业是

体，每一家企业的发展困难，都要认真对待、加以重视。云峰新能源是我市工业经济发展的重要力量，各级各部门要认真践行省委、省政府“三送三解三优”工作要求，用心用情帮助企业解难题、渡难关、促发展。

仇珂静说，要加快编制行业布局规划，为企业打造项目提供精准的重要参考依据。要加强业务指导，帮助企业做好行业准入各项工作，确保项目合法合规、快速推进。要强化监管责任，规范行业市场，为企业发展提供良好环境。同时，企业要坚定发展信心，积极面对困难，采取有效办法解决发展中的问题。要进一步审视项目，真正找出自身的优、劣势，更加科学谋划好项目，更好助力企业发展。

稳增长 促发展 强信心

## 在抓重点补短板强弱项上下功夫

邵阳日报讯（记者 黄云 通讯员 刘晟）5月5日，市委农村工作领导小组2023年第二次会议召开，副市长杨卫平出席会议并讲话。

会议审议了《2023年推进乡村振兴战略“七大专项行动”考核办法（征求意见稿）》《邵阳市开展“农村人居环境整治攻坚年”活动的实施方案（送审稿）》。

会议要求，要进一步统一思想，认真谋划好乡村振兴考核工作，明确“七大专项行动”具体内容，细化考核办法，以责任落实推动工作落实，政策落实，促进城乡区域协调发展不断取得新进展新成效。要坚持体现导向，切实发挥好考核的“指挥

棒”作用，围绕中央及省、市相关乡村振兴重点任务开展考核，强化考核结果运用，引导各级在抓重点、补短板、强弱项上下功夫，不断完善推进乡村振兴的思路、举措、办法。

会议指出，改善农村人居环境，事关人民群众根本福祉。要坚持以人民为中心的发展思想，贯彻落实《邵阳市农村人居环境整治提升五年行动实施方案（2021—2025年）》要求，进一步改善全市农村人居环境，推动各项重点整治任务取得实效。各相关部门要通力配合，形成强大合力，细化实施方案，明确目标任务和时间节点，层层压实责任，加快推动实现农村干净整洁、美丽宜居，提升人民群众的幸福感和

## 我市开展森林火灾扑救实战演练

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 刘斌杰）为更好应对处置森林火灾，提升跨区域协作能力，市消防救援支队于5月4日至6日在武冈市云山国家森林公园举行森林火灾扑救跨区域实战拉动演练。

“报告指挥长，云山国家森林公园螺蛳岭附近森林区域出现火情，目前烟雾较大。”伴随导调组的导调情况，演练正式开始。

接警后，市消防救援支队立即启动应急预案，调集5个消防救援站和国有武冈林场森林火灾扑救队的16辆车、100余名消防救援人员，赶赴现场扑救火灾。该支队全勤指挥部遂行出动。

到达现场后，该支队全勤指挥部派出无人机空中侦察火势蔓延趋势，制定作战计划，参战人员携带高压便携式森林消防泵、背

负式风力灭火器、机动链锯、消防机动泵、消防水囊、水带水枪等灭火救援装备投入战斗。经历三天两夜的奋力扑救，顺利将火扑灭。

此次演练立足实战、战训合一，设置了拉动集结、装备点验、火情侦察、营地搭建、战勤保障、登山近攻、装备运送、保护民房、远程供水、装备测试、徒步登山等11个项目，涵盖了先期处置、启动响应、接警出动、应急处置等灾情处置的各个环节。

市消防救援支队负责人表示，将以此次演练为契机，深入总结分析短板弱项，固化经验成果，深化战术战法研究，保证灭火救援全流程安全管控形成闭环，全面提升森林火灾扑救核心战斗力。

打好安全生产翻身仗



4月27日，武冈市大甸镇红联村益泰盛家庭农场主廖述文在捡拾鸡蛋。该养殖场的高质量发展吸引周围村民加入养殖大军，带动了当地经济发展，助力乡村振兴。邵阳日报通讯员 王岐伟 摄

## 心系教坛献真情

### ——记新邵县小塘镇言栗中学教师黄妍

邵阳日报记者 傅畅璐

黄妍是新邵县小塘镇言栗中学英语教师。入职以来，她一直担任中学英语教学工作。她忠诚党的教育事业，时刻以一个优秀教师的标准要求自己，乐于奉献、不断进取、关爱学生、团结同事。多年来，她以良好的职业道德和较高的个人素养，在教学中发挥表率作用，深受学生家长好评。

从踏上讲台的那一刻起，黄妍就把“关爱每一个孩子”作为自己的座右铭。她用心关爱每一位学生，与学生一起学习、一起活动、一起游戏，既做孩子们的师长，又做孩子们的朋友。她细心观察孩子们的举动，洞察他们的思想，对需要鼓励、需要教育的学生都给予极大的耐心。黄妍注重与学生沟通交流，做好学生的思想工作，针对学生的个性特征和心理特点，加强后进生的思想转化工作，采取晓之以理、动之以情、循序渐进的教育方法，与家长联系、配合，共同培

养学生上进心与责任感。

在教学中，黄妍善于帮助学生端正态度，引导学生掌握正确的学习方法，激发学生的求知欲，让学生在寓教于乐中接受教育，从而自觉投入学习，提高学业成绩。

同时，黄妍积极组织和指导学生参加各类英语竞赛。她指导学生彭美香参加2021年全国中学生英语能力测评（NEPTS），荣获七年级组湖南省三等奖；指导学生廖诗羽在2021年CYECC青少年英语能力展示活动初选中，荣获湖南省初中组二等奖。

为了不断提升自己的教学水平，黄妍利用课余时间认真钻研英语教材教法，参加各种教研活动，积极参加集体备课，写好教案、拟好学案，向有经验的教师学习。经过不懈努力，她所教班级的英语成绩得到学校、家长、同事以及学生的认可，每学期期中、期末考试成

绩均名列前茅。同时，她苦心钻研业务，获得多个奖项。她所撰写的论文《浅谈中学生德育教育的现状及方法和措施》参加湖南省2020年教育教学科研论文评选，荣获三等奖；论文《论农村初中英语课堂教学形式的多样化》在湖南省教师教育学会2021年度论文评审中，荣获优秀奖；论文《浅析初中英语词汇教学策略》参加湖南省2021年教育教学科研论文评选，荣获二等奖。

“作为一名人民教师，应该虚怀若谷、海纳百川。”黄妍十分注重同事间的交流，虚心向他人学习，在处理和解决问题时总是换位思考，替他人着想。

多年的辛勤耕耘，硕果累累。黄妍认为，这只是自己教育事业的起点。她将会以更自信的状态，更旺盛的精力，在英语教学和班主任工作中孜孜不倦地探索，不断攀登新的高峰。